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Iz osnovnog stupnja u sekundarni stupanj 

Informacije za roditelje 
Nakon 6. razreda osnovne škole djeci su otvorene različite mogućnosti na njihovom obrazovnom 
putu. Oni ili dalje pohađaju više razrede osnovne škole ili prelaze u gimnaziju i time napuštaju 
osnovnu školu.  
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Sekundarni stupanj obaveznog školovanja 
Nakon 6. razreda sekundarni stupanj obaveznog školovanja se grana u nekoliko ogranaka, sa 
različitim zahtjevima. Školska opština može da organizuje dva ili tri ogranka, dakle ogranak A i B 
ili ogranak A, B i C. Ogranak A je najzahtjevniji ogranak. 
 
Odluku o tome koji ogranak će Vaše dijete da pohađa, zajednički donose nastavnici i roditelji. 
Ukoliko ne uspiju da se dogovore, odluku donose školske vlasti sekundarnog stupnja. 
Odluka se donosi na osnovu ukupnog uspjeha. On obuhvata djetetov uspjeh u školi, njegov 
odnos prema radu i učenju, socijalno ponašanje, kao i njegov stepen razvoja. 
 
Kako bi se različiti nivo znanja iz pojedinih predmeta mogao bolje podsticati, školske vlasti moga 
da uvedu različite nivoe znanja iz njemačkog, matematike, francuskog i engleskog – i to nivoe 
znanja I, II i III – pri čemu je prvi stepen najzahtjevniji. Kom nivou znanja će neki učenik pripasti, 
određuje se na osnovu ukupnih postignuća djeteta iz odgovarajućeg predmeta. 
 
U zavisnosti od uspješnosti učenja i stepena razvoja djeteta, dva puta godišnje je moguć prelaz 
iz jednog ogranka u drugi ili iz jednog nivoa u drugi ( u 1. razredu sekundarnog stupnja tri puta 
godišnje), pri čemu odluku zajednički donose nastavnik i roditelji, a u slučaju da ne uspiju da se 
dogovore, odluku donose školske vlasti. 
 
Prelaz posle obaveznog školovanja na zahtjevnije stručno obrazovanje ili prelaz sa sekundarnog 
stupnja osnovne škole u srednju školu, zahtjeva pohađanje najzahtjevnijeg ogranka 
sekundarnog stupnja(A). 
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Moguće vrijeme prelaska 
 
korak Vreme prelaska Aktivnost 

1 u prvom kvartalu 6.razreda 
osnovne škole / osnovnog 
stupnja 

Škola informiše roditelje o oganizaciji sekundarnog 
stupnja i pojedinim vrstama škola. Osim toga obavi-
ještava roditelje o informacionim večerima koje orga-
nizuju gimnazije. 

2 do kraja januara Razredni starješina vodi razgovor sa roditeljima o 
budućem školovanju njihovog djeteta. 

3 do sredine marta Roditelji dobijaju preporuku za prelazak u neki ogra-
nak sekundarnog stupnja od razrednog starješina 
njihovog djeteta. Potom roditelji i razredni starješina 
vode razgovor o tome, uz prisustvo dotičnog djeteta.  
Ukoliko se svi slažu, prelazak u sekundarni stupanj je 
dogovoren. Tak nakon toga se službeno saopštava. 

4 mart / april Ukoliko se ne postigne dogovor, organizuje se drugi 
sastanak sa roditeljima, razrednim starješinom njiho-
vog djeteta, jednim članom školskih vlasti i jednim 
nastavnikom sekundarnog stupnja. 
 
Ukoliko dođe do saglasnosti važi dodjeljivanje / se-
kundarnom stupnju. To se službeno saopštava. Uko-
liko se ne postigne dogovor, dokumenta se prosleđu-
ju školskim vlastima sekundarnog stupnja, a zatim 
slijedi... 

5 ...do marta/juna ...odluka školskih vlasti i definitivno dodjeljivanje. 

Gimnazija (srednja škola) 
Učenici sa odličnim uspjehom mogu da pohađaju gimnaziju, srednju školu. Do 15. marta roditelji 
treba da prijave dijete za gimnaziju. Dijete mora da polaže prijemni ispit. U obzir se uzimaju 
ocjene iz osnovne škole/osnovnog stupnja. Kod učenika šestog razreda osnovne škole/osnovnog 
stupnja vrednuju se ocjene iz njemačkog i matematike. 
 
Na prijemnom ispitu se traže znanje i sposobnost, koje odlični učenici i učenice mogu da steknu 
pohađanjem šestog razreda osnovnog stupnja. 
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Gdje možete naći detaljnije informacije? 

O prelasku u sekundarni stupanj osnovne škole 
Na webstranici službe za osnovnu školu naći ćete neophodne informacije: 
www.volksschulamt.zh.ch 
→ Eltern → Die Zürcher Volksschule 
 
Roditeljima su mnogo značajnije  informacije iz „njihove“ škole. I škole imaju uostalom svoju pre-
zentaciju na internetu. Pregled ćete naći pod: 
www.volksschulamt.zh.ch 
→ Schulen im Kanton Zürich 
→ Volksschulen  
 
Pouzdan sagovornik je u svakom slučaju nastavnik Vašeg djeteta. 

O prelasku u gimnaziju 
Na webstrani ministarstva obrazovanja kantona Zürich roditelji će naći sve neophodne informaci-
je: 
www.bildungsdirektion.zh.ch 
→ Schulstufen → Mittelstufen 
 
Ovdje ćete naći uputstva za prijavljivanje i internet prezentacije svih gimnazija i preostalih sredn-
jih škola u kantonu. 


